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ATA DA OITAVA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM DO 
CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS E NATURAIS DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL 

DO SEMI-ÁRIDO 
 

Ao décimo sexto dia do mês de novembro de dois mil e vinte e um, às quatorze horas e 1 

trinta minutos, através da plataforma eletrônica Google Meet, reuniu-se o Conselho do 2 

Centro de Ciências Exatas e Naturais – CCEN da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – 3 

UFERSA, sob a presidência da Diretora do Centro, professora Andréa Maria Ferreira Moura. 4 

Participaram, representando as chefias dos departamentos, Fábio Francisco da Costa Fontes 5 

e Antônio Ronaldo Gomes Garcia; representando as coordenações de graduação, Adriana 6 

Mara Guimarães de Farias, Amanda Gondim de Oliveira, Antônio Gomes Nunes, Fabiane 7 

Regina da Cunha Dantas Araújo, Luciana Angélica da Silva Nunes e Zilvam Melo dos Santos; 8 

representando as coordenações de pós-graduação, Leiva Casemiro Oliveira, Rafael Castelo 9 

Guedes Martins, Roner Ferreira da Costa e Walter Martins Rodrigues; representando os 10 

departamentos, Francisco Odolberto de Araújo e Paulo Gabriel Gadelha Queiroz; 11 

representando os técnicos administrativos, Cristovam Câmara de Araújo. A conselheira 12 

Jusciane da Costa e Silva teve a sua justificativa de ausência aprovada pelo Conselho. 13 

Verificada a existência de “quórum legal”, a Presidente do Conselho, professora Andréa 14 

Maria Ferreira Moura, deu início à reunião saudando a todos e agradecendo pelas 15 

participações, e em seguida, fez a leitura da pauta, que constou do seguinte ponto: Primeiro 16 

ponto: Apreciação e deliberação da pauta da 2ª Reunião Extraordinária de 2021 do 17 

CONSEPE. Deliberação: Pauta aprovada por unanimidade. DISCUSSÕES. Primeiro ponto: 18 

PONTOS CONSEPE. 1. Apreciação e deliberação sobre o Calendário Acadêmico da Graduação 19 

à Distância - EaD, dos semestres letivos 2022.1 e 2022.2, encaminhado via Memorando 20 

eletrônico Nº 331/2021 - Prograd; sem discussão. Deliberação: Aprovado com duas 21 

abstenções. 2. Apreciação e emissão de parecer sobre a criação do Curso de Licenciatura em 22 

Física no âmbito do Centro Multidisciplinar de Caraúbas da Ufersa, encaminhado via 23 

Memorando Eletrônico Nº 327/2021 – Prograd; sem discussão. Deliberação: Aprovado com 24 
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três abstenções. 3. Apreciação e deliberação sobre o Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de 25 

Licenciatura em Física, do Centro Multidisciplinar de Caraúbas da Ufersa, encaminhado via 26 

Memorando Eletrônico Nº 328/2021 – Prograd; o conselheiro Fábio Francisco da Costa 27 

Fontes observou que no PPC ainda não consta a previsão de horas para extensão. Após 28 

breve explicação da conselheira Luciana Angélica da Silva Nunes sobre o lapso de tempo 29 

entre os trâmites do documento e a regulamentação da carga horária pela instituição, 30 

acordou-se em se deliberar o ponto, e em se solicitar a adequação do PPC quanto às horas, 31 

na reunião do CONSEPE. Deliberação: Aprovado com duas abstenções. 4. Apreciação e 32 

deliberação sobre alteração do Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de Agronomia, 33 

encaminhado via Memorando Eletrônico Nº 329/2021 – Prograd; sem discussão. 34 

Deliberação: Aprovado com duas abstenções. 5. Apreciação e deliberação sobre alteração 35 

do Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de Engenharia da Computação, do Centro 36 

Multidisciplinar Pau dos Ferros, encaminhado via Memorando Eletrônico Nº 330/2021 – 37 

Prograd; a conselheira Luciana Angélica da Silva Nunes esclareceu que este PPC fora 38 

elaborado em 2019, tendo recentemente passado por adaptações, e por este motivo, voltou 39 

para nova discussão. Deliberação: Aprovado com três abstenções. Nada mais havendo a ser 40 

discutido, a Presidente do Conselho de Centro deu por encerrada a reunião, e eu, Cristovam 41 

Câmara de Araújo, Secretário do Centro, lavrei a presente ata que será assinada por mim, 42 

pela presidente desta reunião e pelos demais presentes, quando aprovada. 43 

Andréa Maria Ferreira Moura 
   Diretora do Centro 

 

Cristovam Câmara de Araújo 
Secretário do Centro

 
Adriana Mara Guimarães de Farias 

Coordenadora de Graduação 
 
 

Amanda Gondim de Oliveira 
Coordenadora de Graduação 

Antônio Gomes Nunes 
Coordenador de Graduação 

Antônio Ronaldo Gomes Garcia 
Vice-chefe de Departamento 
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Representante Técnico-administrativo 

 
 

Fabiane Regina da Cunha Dantas Araújo 
Coordenadora de Graduação 

 

Fábio Francisco da Costa Fontes 
Chefe de Departamento 

 

Francisco Odolberto de Araújo 
Representante docente do DCME 

 
 

Leiva Casemiro Oliveira 
Coordenador de Pós-graduação 
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Coordenador de Pós-graduação 

 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 


